



КУЗБАСС

Издается с 7 января 1922 года.

Цена 10 коп.

Среда,

71 (20301).

10.4.1991

2 стр.

кто нас накормит?

Новая экономическая политика будто специально подставила сельскому хозяйству подножку.



4 стр.

выставки

Творчество художника Василия Селиванова многожанрово, многопланово. Он известен как дизайнер, график, мастер акварельной живописи.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ.
- СОЦИОЛОГИЯ В КУЗБАССЕ.

по следам происшествия

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ В КАЛТАНЕ?

— С 4 апреля вода в реке Кондоме, а значит и в городских водопроводах, абсолютно безбредна: признаки фенолов в ней не обнаруживаются, — сказал в беседе с автором этих строк главный врач Осинниковской санэпидстанции Г. К. Кашищев.

Так что же произошло в Калтане и почему были подняты по тревоге компетентные службы городов, находящихся по течению Кондомы: Осинников, Новокузнецка?

Несколько лет назад на Южно-Кузбасском производственном комбинате (город Калтан) был слан в эксплуатацию цех пенопластов. Все бы хорошо, да вот его емкости для хранения фенолов были изготовлены из случайных материалов. Хотя желательной была бы, например, нержавеющей сталь, т. к. она инертна к фенолу. Не предусматривались и специальные поддоны под емкостями, тщательно не рассчиталась окружающая территория.

А отсюда и беды. Агрессивные смолы то и дело развевались, а руководителем комбината (директор И. Я. Шумкин) вместо того чтобы принять действенные меры, накладываясь на образовавшиеся дыры своего рода заплатки.

Допускались и другие нарушения. Потому-то часть ядовитых компонентов длительное время попадала в почву. Кроме того, в феврале при переносе фенола из емкостей прорвался шланг. Таким образом окружающая территория была отравлена еще больше. С наступлением весны фенол попал в знаменитую канализацию, да в такой концентрации, что на очистных сооружениях Калтана вышла из строя биологическая защита.

Вот так и заработали на производственном комбинате различные комиссии и были составлены акты обследования. Из них со всей очевидностью следовало, что беда, заложившая еще в начале 80-х годов, не встретилась целым рядом ответственных лиц. В первую очередь, главного инженера А. Е. Шестопала и инженера по охране окружающей среды В. Л. Берез-

няка и других. Потому-то и произошла в конечном счете заплодная выработка ВАР-3 в канализацию, а затем и в питьевую воду.

Конечно, соответствующие меры теперь приняты, но не будем ставить на этом точку. Дело в том, что эти меры — своего рода омерзительная заплатка, вроде той, что прежде ставились на емкостях для хранения фенола. И вот почему. Вышедшие из строя емкости, как решили работники санэпидстанции, больше эксплуатировать ни в коем случае нельзя. Значит, фенолы теперь будут подаваться с железнодорожных путей прямо в цех. А где гарантия, что беда не произойдет и в цехе, который тоже не приспособлен для хранения подобных материалов? Значит, нужны капитальные затраты для решения назревшей проблемы. Разговоры об этом идут не один год, но конца им не видно.

Есть необходимость поднять и такой вопрос. Все лаборатории санэпидстанции городов Кузбасса оснащены таким несовершенным оборудованием и приборами, что для проведения того или иного анализа требуется очень много времени. О какой оперативности здесь может идти речь!

Лично мне доводилось видеть для нас нечто примитивное фантастическое, — рассказывает заведующая отделением коммунальной гигиены Осинниковской санэпидстанции Л. А. Франк. — Я имею в виду приборы, которые позволяют буквально за секунду проводить десятки анализов путем накачки жидкости на приборе. За рубежом их сколько угодно, и цена-то им, в общем-то, небольшая, скажем, не дороже той же японской «тойоты» или «ниссана». Однако этих автоматов на улицах городов области сколько угодно. В то время как у нас нет ни одной экспресс-лаборатории. В значительной мере по этой причине мы не смогли своевременно обнаружить беду, и о ней мы узнали лишь после того, как тревогу подняли жители.

А. ЦЫРЯПКИН,
корр. «Кузбасса»,
г. Осинники.



Т. П. Шерстюк и Г. Н. Рыбалкина трудятся технологами участка изготовления микросборок на Проктопьевском заводе шахтной автоматки. От их точной и качественной работы во многом зависит надежность будущей микросхемы. Фото А. Влотинского.

горячие строки

Из почты

Разве допустимы сейчас забастовки? Сейчас всем плохо, не только шахтерам. Что будет, если во время посевной кампании забастуют крестьяне и сорвут сея, если забастуют нефтяники, Аэрофлот, морской и железнодорожный транспорт, металлургия? Политические интриганы настроивают народ на развал нашего государства, в том числе и нашей России.

Даже если в настоящее время Горбачев уйдет в отставку, что может сделать следующий президент? Не спасет положение и Ельцин.

Почему мы пришли к такой жизни? Да потому, что нарушены экономические связи не только между республиками, но и областями. До чего мы дожили! Чтобы поехать к родственникам в другую область, надо брать свои продукты. И то при просмотре их могут конфисковать! Мы уммышленно унижаем сами себя.

Если мы работаем плохо, значит, выходи, любое правительство плохое! Если будем бастовать, то ни одно правительство не сможет поправить положение.

Хрущевы, Брежнев, Горбачевы, Ельцины приходят и уходят. Всем ясно, что Сталина и Берия больше не будет. Так давайте же, если бастовать, то в пределах разумного.

Н. ТРИЦЕНКО,
п. Ясногорский
Красноярского района.

Мое мнение о забастовке шахтеров в нынешней обстановке однозначно — это преступление перед народом. И странно, что находится люди, которые поддерживают бастующих шахтеров.

Т. ДОТГАЛЕВА,
г. Кемерово.

1 марта этого года в «НГ» была опубликована заметка Павла Попова из Ленинска-Кузнецкого под заголовком «Что они хотят от нас!». В ней, в частности, говорится: «Сейчас коммунисты у кормушки, которую они же и создали. В их понимании социализм — у всех отобрать и давать на существование тем, кто поклонится им ниже пояса. И пусть ярые коммунисты не стучат себя в грудь от несправедливости и этой кормушки».

Я отправил в «НГ» отклик, но там, видимо, печатают письма только строго определенного рода. Теперь обращаюсь в газету «Кузбасс».

В том ответе Павлу Попову я сообщал, что я, Великосельский Иван Васильевич, ветеран Великой Отечественной войны и труда, член КПСС с 1944 года, родился в бедной крестьянской семье, всю жизнь отработал в родном селе. Живу вдвоем с женой Ульяной Семеновной.

В хозяйстве держу корову, теленка, бычка, три подсосных, 20 кур, огород. Все это стоит большого труда. Так у кого я, коммунист, должен что-то отбирать? Кого я прошу, чтобы мне кланялись ниже пояса!

Мы каждый год с супругой продаем государству (не на базаре по спекулятивным ценам, а по государственному) молоко, мясо, сало, картофель и другие продукты питания. В прошлом году только молока продали 1340 литров, кормили четырех пенсионеров, отправили молоко в город детям.

Как видите, Павел, я создаю настоящее кормушку, у которой кормятся и такие, как ты.

И. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
член КПСС с 1944 года,
с. Беркуль,
Ижморский район.

актуально!

ПЕРЕД РОССИЙСКИМ ВАРИАНТОМ

В минувшую пятницу, после встречи шахтеров с Президентом и премьер-министром СССР, генеральным директором Кузбасских объединений А. И. Шундулиди, В. И. Кузнецов, А. И. Петров, А. И. Нифонтов и Э. Л. Лангольф встретились с М. С. Горбачевым, В. С. Павловым и И. Т. Гавриловым, заместителем Председателя Совмина РСФСР.

Обсуждался вопрос вывода из кризиса основных отраслей народного хозяйства, и в первую очередь — угледобывающей. По информации И. Т. Гаврилова, ему поручено правительством республики подготовить программу перехода угольной промышленности под юрисдикцию России. В Российской Федерации предполагается создание Министерства энергетики, составной частью которого должен стать комитет по угольным проблемам.

Сейчас подбираются кандидатуры руководителей — на должность министра назначаются специалист-энергетик, возглавить комитет будет поручено шахтеру.

Предсчитано создать и саму структуру республиканской отрасли, которая пока находится в стадии замысла, продумать варианты деятельности предприятий, многие из которых в рыночных условиях действовать из-за низкой рентабельности не смогут.

Президент М. С. Горбачев подтвердил высказанное ранее, во время встречи с кузбасскими депутатами, предложение о введении в отрасли любых форм собственности.

В. ПОЛЕНЦЕВ,
г. Москва.

На сессии Юргинского районного Совета народных депутатов 3 апреля в соответствии с Законом РСФСР о земельной реформе Юргинскому, Артюхскому, Поперечинскому и Проктопьевскому сельским Советам передана земля, которой до этого распоряжались хозяйства, предприятия и другие организации.

Зачинаний на сессии проект решения с конкретным указанием, у кого, сколько и кому передается земля, сразу вызвал множество вопросов. Примечательно, что такой из них, как а зачем это?, задавали прежде всего хозяйственные руководители, до этого самостоятельно распоряжающиеся всем на своей территории.

Да, разъясняли им, отныне все вопросы, связанные с наделением пастбищами, участками, огородами, решать предстоит Советам, их исполкомом, депутатам.

В. КУДРЯЦЕВ,
корр. «Кузбасса»,
Юргинский район.

ЗЕМЛЯ — СОВЕТАМ

На той же сессии решены еще ряд принципиальных положений, связанных с землей. Так, у городской организации «Водоканали» резервный земельный фонд района изъят сто гектаров земли, выделенных семь лет назад для организации подсобного хозяйства, но на сегодня заброшенных. Пустующие государственные земли используются для нужд совхозов, под пастбища, для организации крестьянских хозяйств.

В. КУДРЯЦЕВ,
корр. «Кузбасса»,
Юргинский район.

Возникли вопросы о том, что Президент Казахстана нашел общий язык с шахтерами Караганды, руководством Украины вступило в диалог со своими шахтерами и только Председатель Верховного Совета России т. Ельцин молчит, как будто не по России, не по Кузбассу, не по его людям бьет эта забастовка, все становится на свое место. Ведь и Председатель Совета Министров РСФСР Т. Силаев очень туманно ответил на вопрос, как он относится к политическим требованиям шах-

официально

на тему дня

Готовится сессия

На очередном заседании президиума областного Совета народных депутатов, которое вел заместитель председателя областного Совета В. В. Стерлигов, рассмотрены вопросы, вынесенные на очередную, восьмую, сессию областного Совета.

Тщательно проанализирован вопрос о развитии здравоохранения Кемеровской области в условиях перехода к рыночной экономике. Утверждено предложение о депутатской земельной комиссии местного Совета народных депутатов, предложено городским, районным, поселковым и сельским Советам в соответствии со статьями 15 Закона РСФСР «О земельной реформе» образовать земельные комиссии на предстоящих сессиях.

Рассматривались вопросы об установлении тарифов на услуги автомобильного и городского электротранспорта, о дополнительных мерах предотвращения дорожно-транспортных происшествий в области, о плане социологических исследований в нынешнем году, об избрании членами исполкома В. П. Баловнева и Н. К. Крушинского, а также о досрочном прекращении полномочий депутата областного Совета Н. К. Крушинского в связи с его новыми служебными обязанностями.

ЦЕНОЙ ВЕЛИКОДУШИЯ

Повседневная жизнь кузбассовцев в ухудшающемся мире — основной мотив действий областного Совета последних дней. Экономическая разруха, потери производства, наконец, повышение цен поставили большинство из нас на грань нищеты. В этой обстановке с особой силой встает необходимость единения. Выжить сможем лишь все вместе.

Абсурдно кричать о любви к народу вообще, — заметил, характеризуя обстановку, председатель областного Совета А. Г. Тулеев. — Народ — это конкретные люди с их совершенно конкретными бедами, которых за последнее время прибавилось, поскольку даже те, кто раньше считался обеспеченным, стоят на пороге бедности.

Что делает областной Совет для тех, кому без помощи советской власти просто не обойтись?

Речь в первую очередь об одиноких, ветеранах и инвалидах. Комиссия по социальной защищенности граждан с помощью депутатов выявляет сейчас именитых одиозных. По предварительным данным, их у нас около 25 тысяч. Каждому может быть предоставлена помощь в 300—500 рублей. Деньги могут быть использованы на питание, лекар-

ства, на покупку одежды, квартплату, на оплату сиделки, ремонт квартиры и т. д.

Февральская сессия областного Совета ввела компенсационные выплаты за жилье и коммунальные услуги инвалидам I группы, семьям погибших военнослужащих, семьям, имеющим детей-инвалидов, семьям, в которых два и более инвалидов второй группы. Рассматривается предложение о внесении в данный список инвалидов второй группы по зрению. Каждая из таких семей получит по 180 рублей до июля этого года.

Отдел содействия областного Совета заключил договор на закупку 1000 арсенал-колясок, 800 из которых уже получены. Они собраны из деталей, закупаясь в США. Всем нуждающимся, стоящим на очереди в облбесе, эти изделия будут доставлены на дом в мае-июне бесплатно, хотя стоимость каждого из них 1100 рублей. Кроме того, 160 колясок направлены в дома-интернаты.

Что еще по средствам власти?

Областной Совет намерен с 10 апреля отменить налог с продаж на все продовольственные товары, кроме деликатесов, водки и т. д. Бюджет потеряет от

этого 115 миллионов, но это сделано будет. Совет будет искать средства во внешнеэкономической деятельности, во внебюджетных и других источниках.

Надо помочь и другой, более многочисленной категории — учащимся. Сорочинский обед после второго апреля в школе стал стоить около рубля шестидесяти, а в студенческой столовой — около трех рублей. Обязательно будет введен способ удешевления. Какой именно — пока сказать трудно, но к старым ценам вернуться надо. Хотя на это потребуется еще 80 миллионов рублей. Вообще возможно, что на это придется пустить деньги из фондов стабилизации республики и области.

Вспомогательных — поддержать, а кто полон сил — тем помогать! Особенно помогать тем, кто старается сам обеспечить себя продуктами, например, мясом. Новые цены на комбинированные корма для скота достигли полтинника за килограмм вместо 18 копеек. Ставится цель — найти 10 с лишним миллионов рублей и снизить новую цену на половину, 6000 тонн комбикормов уже найдено. На Дальнем Востоке кушим сою, в Казахстане — зерно, поиски продолжаются.

О разделе земли под са-

ды и огороды, об устройстве на этих участках хозяйственных построек. Материалы подорожали, и областной Совет рекомендует предприятиям начать продажу стройматериалов своим работникам, своим пенсионерам по льготной цене. За это предприятие будут освобождаться от налога с оборота (разница в ценах).

Проверенный жизнью способ — посадка картофеля для самостоятельного обеспечения на зиму. В нынешнем году для всех желающих будет выделено в общей сложности 20 тысяч га земли. Идут разговоры о повышении цен, и ничего не останется, как прибегнуть к административному нажиму, чтобы цена не превысила трех рублей за сотку земли. В области создан земельный фонд в 90 тысяч га, салованом отдано пока только 16 тысяч. До мая надо раздать еще не менее 30 тысяч и 500 га — фермерам.

Со своей стороны помочь кузбассовцам с продовольствием. В нашу область завезено мясо из Франции, Италии, Америки. Талоны на все продукты, не использованные за текущий месяц, должны быть продлены, 17—18 апреля состоится встреча с руководст-

вом крупной фирмы из Италии, которая предоставляет Кузбассу кредит в 500 миллионов долларов на восемь лет, под гарантию российского правительства. Закупается 15 проектов технологии возделывания картофеля в Голландии. Вызваны визиты областного руководства в Китай и Германию для заключения договоров на поставку продуктов.

Дожить до нового урожая!

Что еще можно сделать для этого? Дать дополнительное время для ухода за собственными садовыми участками?

У областного Совета есть предложение изменить режим рабочего дня. Удлинить его, начав на полчаса раньше. За пять дней, таким образом, накопится два с половиной часа «лишнего» рабочего времени. Поэтому в пятницу уходить с работы не в 18 час, а в 15-30, а женщинам предоставить право уходить еще на час раньше. И — за город, на дачу, на частот!

Помогая немощным, не забывать о сильных. О тех, кто работает и содержит семью, и государство. О тех, кто создает своим трудом те фонды, которыми распоряжается областной Совет. Неотстойное на выдумки

правительство нашло возможным компенсировать все их потери от повышения цен 60 рублями (плюс помесячной коэффциент).

Но на целом ряде заводов, фабрик находят возможность помогать трудящимся из собственных средств. Работники объединения «Прогресс», где генеральным директором Г. А. Солодов, будут получать компенсацию в 137 рублей и ежедневные талоны на питание по полтора рубля. Рабочие же вредных цехов питаются на три с половиной, Наши резервы на анилинорасочном заводе (директор В. И. Хриков), в «Кузбассэнерго», «Облэнерго», «Химпроме» и др. Но ведь предприятий в области 1400. Многие не могут себе позволить подобного из-за экономического положения.

Но сегодняшние условия хозяйствования в корне отличаются от той регламентации, что довелась нам руководителями и трудовыми коллективами в годы застоя. Руки во многом развязаны. У многих скопились сверхнормативные остатки материалов, неустановленного оборудования, имеются немалые излишки. Что мешает продовать их на аукционной основе и пу-

снуть деньги на компенсацию выплаты своим трудящимся? Если не на выплаты деньгами, то на организацию дополнительного питания, проезда на транспорте, содержание детей в детсадах независимо от места работы родителей.

Областной Совет вышел с инициативой в российское правительство распространить на всех трудящихся действие постановления Совмина о выплате районного коэффциента не до 300, а до 460 рублей в месяц. Об этом удалось договориться во время встречи с Президентом СССР группы народных депутатов из Кузбасса 19 марта.

Наконец, можно обратиться на милосердие цели такое общественное мнение, как суботники. Всесоюзный Ленинский субботник должен быть отработан на эти цели. Сотрудники аппарата президиума областного Совета и областного исполнительного комитета на один из строительных объектов и заработанные деньги перечислить немеросовому детскому № 2.

Таковы некоторые из основных мер, что удалось изыскать областному Совету в условиях бюджета, в который ныне поступило на 6 млн. рублей меньше намеченного.

В. ВИКТОРОВ.

РАЗОЧАРОВАН

Прочитал три статьи В. Медникова в газете «Кузбасс» за 6, 7, 8 марта с. г. и разочарован. Люди избрали Медникова народным депутатом СССР как коммуниста, как доктора экономических наук. Но в январе прошлого года он вышел из КПСС, а затем отказался быть членом Верховного Совета СССР. Позиция Медникова изменилась, он стал не тем, за кого мы голосовали.

В стране идет острая борьба между сторонниками социалистической ориентации и сторонниками капитализма. Главную роль в этой борьбе играют экономисты. Сторонники капитализма стараются возродить частную собственность на основные средства производства, на землю и недра, на фабрики и заводы. Придумали для этого слово «приватизация» вместо слова «распродажа». Так лучше обманывать простых людей.

Медников — сторонник этого пути и озвучивает, как государственный и как приватизировать предприятия, т. е. распродать. Он пишет: «Надо выкупать предприятия». Но у трудя-

щихся нет денег. Тогда Медников предлагает привлечь иностранный капитал именно в Кузбасс. Главное — побыстрее распродать народное богатство, нажитое старшим поколением. И в этом он проявляет большую активность. Он пишет, что в Москве провел десятки встреч с бизнесменами развитых стран, в том числе с многими миллиардерами и миллионерами. Но успеха нет. Он недоволен. Это одно.

И второе. Действия Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Ельцина, а также народного депутата РСФСР Б. Денникова вызывают у многих людей возмущение. Но Медников — горой на их стороне.

Экономисты-демократы социалистическую экономическую систему только чернят, не признавая никаких причин наших проблем. В трудностях, а экономик США, ФРГ и других стран только восхваляют, не видя их колониально-грабительского характера.

Г. КУДРЯВЦЕВ, ветеран войны и труда, г. Новокузнецк.



фотоинформация

Эта обаятельная женщина избрала для себя нелегкую профессию железнодорожника и вот уже 26 лет не изменяет ей. Азы начинала осваивать оператором у поездного диспетчера, потом была грузыным диспетчером. Немало потрудилась в Новокузнецком отделе, в последние годы — в службе

перевозок управления дороги. Любовь Степановна смогла сохранить в себе душевное тепло и даже в наши смутные времена старается не унывать, чем немало помогает коллегам по работе. НА СНИМКЕ: Л. С. Стриганова. Фото Ю. Юрьева. г. Кемерово.

просим слова

«Мы, избиратели, требуем...»

Год назад мы избрали депутатов местных Советов. Главным стал председателем нашего поселкового Совета Камилла Анатольевна Дьякова. Это очень хороший человек. Его уважали в нашем поселке Темиртау, так как он заботился о стариках, благоустривает поселок, внимателен к проблемам молодежи и детей, помогает новым фермерским и крестьянским хозяйствам. Словом, делает все, что в его силах.

И вот мы узнаем, что в нашем поселковом Совете готовится очередная реорганизация. На сей раз решили

совместить посты председателя Совета и исполкома, при этом предлагая на совместный пост не К. А. Дьякову. Избиратели возмущены. Как же так получается? Депутатов поселовата у нас 25 человек. И они должны выражать мнение большинства избирателей. В данном же случае наше мнение проигнорировано.

Избиратели начали сами собирать подписи в поддержку кандидатуры К. А. Дьяковой. Выслаем эти листы с подписями в адрес редакции газеты «Кузбасс» и просим

считать их неполными (не всех удалось обойти, так как в армии не позволяет — посылать слесить провести в жизнь свое решение). Избиратели хотят видеть председателем Камилла Анатольевна Дьякова. Почему же депутаты поселовата подсовывают нам другого? Л. ПАСТУХОВА, В. МИХАЙЛОВ, Л. СВЕРЖОВА, В. ДОМРАЧЕВА и другие — всего 266 подписей. п. Темиртау.

КУЗБАСС 10 апреля 1991

кто нас накормит?

После реформы

Без сомнения, переход от административно-командных методов к экономическим в деревне необходим. Это ни у кого не вызывает сомнения. Но надо ли для этого, как считают некоторые наши политологи, разогнать колхозы и совхозы? Уже сегодня в нашей стране есть немало таких хозяйств, где рядовой колхозник из работников морально и материально заинтересован в развитии и процветании своего коллективного хозяйства.

Много было сделано для осуществления такой реформы и в колхозе имени Ленина Тисульского района. В прошлом году из самых отсталых хозяйств за последние три-четыре года превратилось если и не в преуспевавшее, то уже и не в отстающее хозяйство.

Те колхозники, которые желают завести свои хозяйства, могут свободно получить землю и необходимую помощь от хозяйства. Пока таких трое. А остальные полностью порвать с колхозом вовсе нет.

Но далеко не все глядя на небосклон колхоза. Что же мешает реформированию? Как жителям колхозу перейти в новые условия многообещающего курса на приоритетное развитие деревни? Об этом беседует наш корреспондент с главным бухгалтером колхоза имени Ленина Лидией Готлибовной Фелоровой.

— Лидия Готлибовна, в прошлом году мы вот так же беседовали с вашим председателем колхоза. Помогите ли вы возвращению колхозу в нормальное состояние? Хотят и не очень радостные. Поддерживают ли те прогнозы? Тем паче, что на весеннем съезде речь шла о приоритетном развитии деревни, о пятидвухпроцентном вложении в сельскохозяйственное хозяйство?

— Откровенно скажу, радоваться не чему. В прошлом году из-за соседства со степной Хакасией мы несколько пострадали от засухи. Странная наших колхозников арендах колхозников не дали результатов. Урожай получили даже ниже, чем в 1989 году. Мы практически не продавали зерно государст-

ву. Отсюда и снижение дохода. — А как итоги года в молочном скотоводстве — главной вашей отрасли? — Молоко нам дало 700 тысяч рублей прибыли. Но все другие отрасли, в том числе социальный сектор, дали убытки. И чистый доход составил немногим больше трехсот тысяч рублей. В наше время это очень мало. Это более чем в два раза меньше предшествующего года. И если в прошлом году мы слышали от нашего председателя плач, то нынче и он, и специалисты колхоза находят в еще большем недоумении: как жить колхозу дальше?

— Мне очень понятны нынешние финансовые результаты вашего колхоза. Снизились урожайность. Но раньше вы бы такому урожаю радовались. И это в самом деле еще нельзя назвать бедой. Тем паче, что в этот же год с хозяйства списаны пять миллионов рублей долгов из семи с лишним.

— Да. Это так. Но вот какой парадокс. Раньше за свои огромные долги мы платили около 30—40 тысяч рублей. Правда, в прошлом году нас причислили к высокорентабельным хозяйствам и обложили доплатительной платой за долги. А нынче мы имеем 2,3 миллиона рублей долговосрочных и 900 тысяч краткосрочных кредитов. Но за них плата увеличилась в 10 раз по сравнению с тем, что мы платили раньше. Делом в том, что невероятно возросли банковские ставки. Новая экономическая политика будто специально подставила нам подножку...

— Мы сегодня практически уже не на словах, а на деле делаем земельную хозяйственную политику и средств труда. Сейчас создаем ассоциацию свободных крестьян. Уставной фонд колхоза поделен на три между колхозниками, пропавшими изми здесь более пяти лет. Специалистов и новичков отчислять будем по контрактам. Но ведь для того, чтобы крестьянин стал экономиком, надо, чтобы государство ценно его труд, а точнее то, что он произвел. Но цены на промыш-

ленную продукцию изо дня в день вздуваются. Сегодня ни трактор, ни комбайн уже не покупаются в селе. И я боюсь, что, переложив на плечи крестьянина ответственность за экономическое хозяйство, мы быстрее только разгоним колхозников по городам. Вдумайтесь в такие цифры. По плану на 1991 год мы должны получить 200 тысяч рублей чистого дохода, а за долги заплатить банку 400 тысяч рублей. Иногда кажется, что над проблемами производства продуктов сельского хозяйства, а правильно сказать, годола, у нас экономисты не думают, а все решают голые политики. А последние готовы все колхозы и совхозы.

— Недавно мне пришлось присутствовать на совещании маринских фермеров. Желтоводцы занимают собственными хозяйствами там уже довольно много. Но и их волнуют ценовые ротации. А еще больше — очень уж призрачны надежды обзавестись высокопроизводительной и надежной техникой.

— Бедя эта общая. Ведь и колхоз уже давно испытывает дефицит машин. У нас так много в сельском хозяйстве ручного труда. Наши горожане постоянно обвиняют в лености, нежелании трудиться в полную силу. А вы ведь знаете, наши скотники за день перекачивают вилами разных грузов не меньше шахтера, в том числе и не особенно приятных.

— Говорят, что американские фермеры дают больше продукции. Но ведь у них в руках целый комплекс машин, а у нашего — вилы и лопата. Там и цены другие на сельскохозяйственную продукцию. Но, к сожалению, не столько. Мы думаем, что терпение крестьян бесконечно. Откровенно скажу, я боюсь за наше будущее.

— Беседу записал В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», Тисульский район.

на пороге рынка

УДОБНЫЙ ПОСРЕДНИК

Переход к рынку требует создания новых экономических отношений и соответствующих органов, которые упрощали бы хозяйственные связи между промышленностью и сельским хозяйством.

В стране работает немало коммерческих, информационных центров, товарных бирж, где продаются и покупаются по договорным ценам продукты и сырье. Но пользоваться ими практически нельзя, потому что в них, как правило, опубликована устаревшая информация (продавец либо уже реализовал свою продукцию, или, наоборот, покупатель самостоятельно нашел требуемое). И получается, что деньги, оплаченные за услуги, выброшены на ветер, так как коммерческие центры ответственности за опоздание публикации не несут.

В декабре минувшего года в нас в области был создан коммерческий информационный центр «Агропромснаб». Чтобы использовать коммерческий информационный центр, необходимо представить туда гарантийное письмо с перечнем товаров (с указанием их краткой характеристики, цены, количества), которые вы хотите продать, купить или обменять. Центр выступает посредником в купле-продаже продукции, произведенной предприятиями, сверх государственного, налицензированных, нелицензированных, производственных договоров товаров и продукции кооперативов и лиц, занимающихся индивидуально-трудовой деятельностью. Оплата посреднических услуг производится в размере от 3 до 20 процентов (по договору) только после приобретения или реализации товара.

Чтобы использовать коммерческий информационный центр, необходимо представить туда гарантийное письмо с перечнем товаров (с указанием их краткой характеристики, цены, количества), которые вы хотите продать, купить или обменять. Центр выступает посредником в купле-продаже продукции, произведенной предприятиями, сверх государственного, налицензированных, нелицензированных, производственных договоров товаров и продукции кооперативов и лиц, занимающихся индивидуально-трудовой деятельностью. Оплата посреднических услуг производится в размере от 3 до 20 процентов (по договору) только после приобретения или реализации товара.

Г. АБАКУМОВ, директор информационно-вычислительного центра «Агропромснаб».

новость

Пансион не по карману

Только три малыша из 22 продолжили посещать в апреле платный пансион искусств при Доме пионеров.

Открыт он был недавно. Охотно поначалу приводили сюда детей родители, которых привлекала возможность посещения своих чад и миру музыки, танца, изобразительного искусства. Но с повышением цен эти намерения отступили

перед необходимостью экономить на всем. Не нашло отклика у мысковских мамаш и преданные работников Дома пионеров открыты воскресные классы по часовой оплате, хотя для этого все было готово.

В. ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса», г. Мыски.

милосердие

СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ

В одно из воскресений областного радио продало с аукциона автомобиль ГАЗ-14 «Чайка». Инициатива продажи принадлежала председателю областного Совета народных депутатов Аману Гумировичу ТУЛЕВУ.

Мы попросили его ответить на несколько вопросов. — Аман Гумирович, как возникла такая идея, почему вы (облсоветом) продали этот фешенебельный автомоби-

лет, стоит без дела. Ждет, когда придет какая-то международная организация во главе с президентом... Но придет наш президент или премьер-министр — есть обычная машина, с нами и будут ездить. Идея продать «Чайку» моя, کردمولى здесь никакой, это нормальный шаг.

— Куда пойдут эти деньги — они все же немалые, исчисляются тысячами, и не одной? — На президентские областного совета договорились ок-

ЭКОЛОГИЯ И ЭКОНОМИКА

В РУСЛЕ ПРИВЫЧКИ

Пункт о поэтапном прекращении добычи графита и песка из русла Томи в 1995 году, внесенный экологической комиссией облсовета, не исчезал из проекта решения сессии по развитию строительной базы. Настолько готовились решение работников считали его невозможным. Через полгода, когда та же комиссия съехалась, чтобы выступить в порядке депутатского контроля заместителя председателя облисполкома, что предпринять для замены песчано-гравийной смеси чем-то другим, в срочности, не было сделано ничего. Зато уже был готов проект решения облисполкома — на старый лад и в 1992 году до-прежнему добывать ПГС из русла и поймы, на островах, хотя они входят в водоохранный пояс реки. Собственно, этим и вызваны возмущения строителей: некая расширенная водоохранный пояс отрезает их от пойменных разработок.

Ну, конечно, как всегда, заменить песчано-гравийную смесь песком, и дается понять, что те, кто требует этого, просто дилетанты и несведущие люди, дети малые. Однако у этого вопроса весьма длинная «бородка», и пусть читатель поверит мне на слово: есть множество начиная с 1977 года союзных, республиканских и местных документов, еще десять и более лет назад обязывавших местные власти, строительные ведомства и организации подготовить заменитель речной песчано-гравийной смеси, чтобы прекратить добычу ее из русла.

Но каждый раз в марте, как и нынче, в облисполкоме возникает тема добычи графита на реке, потому что не будем же останавливать жилищное строительство, не прекратим строить дороги и т. д. Вот и на этот раз после масшорочных строгостей насчет невыполнения решений и строгайшего соблюдения экологических правил при добыче гравия предполагается дать все то же разрешение на грабежи разработку островов Большой, Верховский, Денисовский и Балаховенный.

Дается новая индустриальная бездеятельность тысяч лиц, которые десять лет волондировали, а теперь, когда на них наступают, требуют еще восемь лет отсрочки, чтобы создать мощности для выработки замесителей. Итого два десятилетия для решения всего лишь одного технического вопроса. Такова плотность экологической заставы, вот так можно обеспечить себе спокойное существование на микроуровне.

А отступать между тем нам больше некуда. Там вымывает ежегодное 900 тысяч кубометров песчано-гравийной смеси, а строительная индустрия забирает из нее 4 миллиона кубометров. Да еще жалуются, что добыча из Томи ежегодно сокращается! Еще бы ей не сокращалась, если у реки отнимают последние. Это же — сигнал беды. Главная же угроза запасам воды. Радельные наносы аккумулируют водные запасы реки и, что еще важнее, оберегают хранилища подземных вод Кузбасса, которые становятся чуть ли не стратегическим резервом региона ввиду истощения и загрязнения рек. Падение уровня реки, связанное не с уменьшением осадков или испарением воды, а именно с добычей гравия, уже началось. Не только в Томске, где уровень реки упал на три метра, но и в Междуреченске — на полтора и даже в Оби уже понизился на полтора метра. У гидрогеологов сделаны расчеты, насколько снижается при

добыче в пойме так называемый модуль эксплуатационных запасов вод. Снижается очень резко. Год назад в апреле, главный знаток недр, экологический «Землегеолог», подготовил в сессии облсовета прошлого созыва записку, в которой обосновал почему уже недопустимо брать гравий из реки.

Чем же можно заменить песчано-гравийную смесь? При этом вопросе у руководителей стройиндустрии и работников соответствующих отделов облисполкома мысль сразу обращается к поиску новых месторождений, правда, на суше. Они есть, в области 29 разведанных месторождений. Но не надо забывать, что добывать новые язвы нашей исконной области — не лучший выход. Перспективное решение, по мнению многих специалистов, лежит в другом направлении — в переработке отходов, влодние пригодных для изготовления бетона, песка, цемента высоких марок, для подсыпки дорог и т. д. Это направление столбовой дороги технического прогресса, потому что означает комплексное использование сырья. У нас же скопились и ждут переработки 56 миллионов тонн металлургических отходов, 30 миллионов тонн шлака, зола электростанций и т. д. У нас ежегодно образуется «месторождение» кварцитов на Антоновском руднике, здесь складировано уже десять миллионов кубометров материала. Инвентаризация всего этого сделана, и даже были попытки осуществить замену ПГС. Восемь лет назад Новокузнецком отделением УралНИИСтромпроект создало карту отходов, оценило запасы. А из южной части Кузбасса они были расписаны по видам, количеству, с рекомендациями к использованию и куда везти. Старожилы вспоминают, что была даже подготовлена программа по строительным материалам (еще под руководством обкома КПСС), вплоть до списков, что должен сделать каждый строительный трест и НИИ, выпустили с этой программой брошюру...

Возможности колоссальные, многие в прямом и переносном смысле лежат на поверхности. Под Новокузнецком, как символы нашей экономики, на одном берегу реки — гравийный карьер, на другом — колоссальный отвал КМК с отходами Абагурской аглофабрики. Песок извлечен с самых разных позиций, есть рекомендации лабораторий, сыпучих материалов, он идет в добыче бетоны, даже в раствор. Есть удобный подъезд. Что же надо? Только построить установку для отгрузки отходов из отвала. Этим путем можно снабжать и индивидуальные застройщики. Тем самым можно сделать с отходами Мундыбашенной аглофабрики.

Главный специалист «Промстройпроект» М. Ф. Романченко рассказал на заседании технического совета облкомитета по экологии, что Западно-Сибирская ТЭЦ чуть ли не с ножом в горлу пристала — требует 175 гектаров под новые хранилища отходов электростанции. И опять в пойме Томи, всего в полукилометре от реки. Четыре (!) раз отказывали предприятию, но память, что ищете под отвалами будет уже полтысячи гектаров плодородной поймы. Новокузнецкий горняк исполком тоже не согласился и потребовал утилизировать отходы, под которые ТЭЦ требует землю.

Если использовать эти 250 тысяч тонн отходов, можно сэкономить 80 тысяч тонн цемента. Это и технология На Томуской ГРЭС благодаря директору Бессонову была построена установка дробления шлака электростанции в песок, сейчас делают вторую. Окупаемость уста-

новки полтора года. Готоваются к переработке шлаков Велюльская ГРЭС. Но вот Западно-Сибирская ТЭЦ, выстроив четыре установки, установив для переработки зольных отходов зашита диссертация, а в Мысках был даже построен дом из монолитного железобетона на основе зольного адгуд охладителя затее.

Пожалуйста, другой пример: Мысковский завод железобетонных изделий потеговил технику — экономическое обоснование развития предприятия. И что же? Он и в будущем рассчитывать на естественные материалы. Но известно, что это карьер в пойме будет закрыт, так почему же сейчас, готовясь к будущему, руководители завода не задумываются над этим?

Вот еще один источник сырья для стройматериалов. В Антоновском рудоуправлении кварцитов обрабатывается после переработки 220 тысяч тонн отходов, сырье для фильтрующих материалов. Мелкую фракцию можно использовать в дорожном строительстве. Здесь тоже было технико-экономическое обоснование возможности утилизации отходов. Перерабатывающая установка большой мощности за миллион рублей окупает себя за год. Оборудование серийное, источник сырья постоянный.

Часть сырья для индустрии можно получить, если не продавать его на сторону, а у нас довольно много вывозится песчано-гравийной смеси. В лучшем случае вывозят и отходы. Занесен, например, доменный кокс, продает на север для отсыпки дорог в нефтяных районах. А из этих отходов можно делать гранулированный шлак и использовать в строительстве. Но складывается впечатление, что приходят новые люди и начинают все заново. Последнее известие: опять поручено двум институтам — УралНИИСтромпроект и СибНИИСтромпроект — за полгода разработать еще одну схему использования сырья...

Конечно, есть вопросы, требующие проработки или осторожности, например, металлургические отходы надо исследовать на экологичность. Но ведь одно дело доработка белых плит, другое — начинать снова-здорово.

Словом, надо не сочинять новую программу, а заглянуть в имеющиеся разработки, настраиваться не на восемь лет плюс-минус бесконечность, а на завтра. Как заставить предприятие строительной индустрии и владельцев сырья — заменители перерабатывать и использовать альтернативные материалы? Где-то, наверное, административным способом. Например, для строительства жилья Занесен использует ПГС, а почему бы облисполкому не выставить условие, чтобы комбинат обеспечил потребность своей строительной программы за счет переработки своих отходов? Мы видели: есть и быстро решаемые вопросы, требующие лишь энергии, настойчивости.

Очевидно, только палкой, без экономического интереса, как было до сих пор, уже не обойдешься. Экономические рычаги расшевелит быстрее. На техническом совете облкомитета по экологии, например, шла речь о том, чтобы облисполком, в духе рыночного времени, уместил налоговый пресс над тем, кто использует зарудую песчано-гравийную смесь, и наоборот, лад налоговую льготу тем, кто использует заменители из отходов или занимается переработкой отходов в строительное сырье. Если что и проработать, то экономические рычаги для поощрения нового направления, экономические причины нежелания заменить ПГС.

М. ЛОБАНОВА.

записки

этот шаг как проявление общей политики. Совету по отношению и семьям афганцев, милиции! — Да, это наша общая политика, она централизованная, мы ее будем продвигать, в обязательном порядке поддерживать.

Советы любых уровней не должны забывать о людях и семьях, а возможности этих людей поддерживать — и морально, и материально. Записки Т. АЛИЕВА, корр. областного радио.

«Все равно торговля виновата»

Жалоб на торговлю много. Часть писем поднимает вопросы, ответы на которые интересны многим. Мы обратились к специалистам с просьбой прокомментировать редакционную почту.

«Мне 76 лет. Сердце болело. Много ходил по магазинам. Не могу. Недавно пришла побывать в магазин № 27. Там продавали яйца. А я не могла выкупить их в феврале. Мне сказали, что эти талоны пропали. Как же так! По радио и телевидению говорят, что талоны действительны и за прошедший месяц, если не сумел их отovarить».

Л. ЕГОРОВА.

— Тов. Егорова невинательно читала и слушала наши объявления. Как правило, доставка талонов продлится на пять дней следующего зсяда. Стало быть, покупательница пришла в магазин после пятого марта, когда февральские талоны были уже недействительны. Талоны на март практически все отоварены, кроме, пожалуй, вино-водочных изделий.

«Наш магазин № 4 первого горничейтера очень плохо снабжается молочной продукцией. Не даже если укараулишь, то купить можно только что-то одно: или кефир, или сливки, или молоко. Мы просили директора Г. В. Головину установить в торговом зале емкость для молока и торговать им ежедневно».

Г. КЛИМЕНЦОВ.

— Да, с молочными продуктами в городе трудно. Он поступает значительно меньше, чем в прошлом году. Емкости для молока уже установлены в тех магазинах, где есть разрешение санитарной комиссии. Но наличие емкости — вовсе не гарантия ежедневной продажи молока. Тут торговля полностью зависит от молокозаводов. Мы сами не знаем, сколько и когда завезут.

«Помогите в деликатном вопросе: как приобрести вышивку? Большая работа в продаже, от нас требуется повышенная личная гигиена. Во что оденуть через месяц — не знаю. Мужу шью плащи из старых платьев. Выхода не вижу, даже головные боли начались».

— С пониманием и сочувствием надо отнестись к автору. А что посоветовать? Ажурный спрос сметает с прилавков все. Торговле предложено не повышать цены со 2 апреля на залежале товары. Но их просто уже не осталось, все давно продано. Есть надежда, что правительственные меры как-то помогут предприятиям, выпускающим товары для народа, увеличить объемы продукции. Да и повышение цен, надеюсь, хотя бы на первых порах, приостановит ажурный спрос.

«23 марта в «Детском мире» мы стояли в очереди за курточками. В зал подыали всего три упаковки. С большим трудом заставили пригласить завсесекции. Мы ей не поверили, что магазин получил лишь такое количество курток и требовали показать фактуру. Так и не показали, хотя нас пригласили пройти в подвал и лично проверить его. Курток действительно не было. Но зато внесли очень красивые платья. Почему их нет в зале? Сейчас поднимем», ответил. И подыали. Боже, что тут началось — настоящая драка!»

Г. КРЮЧКОВА.

— Сейчас продажа любых товаров практически проводится под наблюдением милиции. Это не торговля — столпотворение. Автор письма смягчила обстоятельства, мол, их пригласили в подсобку. Обычно покупатели смеют всех дежурных и самолично проникают в подсобку. Но ведь там находятся материальные ценности, поэтому там делать нечего. Если случилась драка, вынуждают работать продавцов до получения. Есть случаи настоящего хулиганства, когда над продавцами учиняется физическая расправа. Не случайно они отказываются выходить на работу, если не будет гарантирована их безопасность. А фактуру показывать завсесекции не обязаны: есть целая система контроля — ОБХСС, рабочий и депутатский контроль.



о модях хороших

САМЫЙ ВЕРНЫЙ БОЛЕЛЬЩИК

У футбольной команды «Кузбасс» немало верных болельщиков, которые продолжают поддерживать своих любимцев даже в самые трудные времена. Но если бы вдруг был объявлен конкурс на звание «Самый преданный болельщик «Кузбасса», наверняка одним из главных претендентов на этот титул стал бы Владимир Алексеевич Артамохин.

Когда идет игра, Артамохина всегда можно увидеть в кромки поля. Болельщик он знающий, только понимающий игру. Но эмоции свои проявляет неброско, нервы берет: после игры — за баранку.

Менялись названия команды, менялись марки автобусов (все комфортабельные становились), а за рулем по-прежнему он, Владимир Артамохин. Вот и сейчас закончил предсезонную подготовку «Кузбасса», подготавливал к новому сезону своей «лайнер» и водитель. Настроение у него бодрое.

— Будем снова в первой лиге, обязательно будем! — говорит Владимир Алексеевич. И ему, сверхопытному болельщику, нельзя не поверить. Он в футболе понимает...

Фото А. Блотницкого.

ПРЕДАТЕЛЬСТВО

А вы задумывались хоть раз, каким образом люди покупают квартиры? Не кооперативные, там все понятно, а обыкновенные, которые принято называть ведомственными, — собственностью предприятий, местных Советов? Ведь о приватизации такого рода жилья все депутаты всех рангов только говорят, а практика существует давно. Есть даже четкие оговоренные цены на все блага, что получают новоявленные владельцы квартир.

Видимо, продавали и будут продавать, потому что жилье, несмотря на грандиозные программы, остается в остром дефиците. Потому то и ждуть его люди, годами. Но по этой ли причине нет больших проблем, когда все это, пусть и незаконно, происходит с согласия всех сторон?

Но случай, о котором мне поведали в коллективе Кемеровского управления треста «Сибтеплоизоляция», никак не вписывается в привычные рамки подпольного перераспределения жилья. Не случайно им вынуждены были заниматься Центральный и Заводской районные и районные суды Кемерова, а теперь оно перешло в судебную коллегия по гражданским делам областного суда.

Почему застопорилось столь простое дело, где и с первого взгляда ясно, как божиный день, где истина и какому должен быть ответ?

— Так думали и мы, — говорит представитель профкома «Сибтеплоизоляция» Е. Опимакова, мотаясь в суд, собирающая свидетельства, чтобы отстоять квартиру для своего коллектива.

Все началось с того, что бывшая работница управления треста «Сибтеплоизоляция» М. А. Фадеева, получившая ведомственную двухкомнатную квартиру в 1975 году, тяжело заболела и оказалась в конечном итоге в Анжеро-Судженском интернате для психоневротиков. Эта ситуация истолковывалась нашим законодательством так, что пациент подобного интерната удерживает свое право на владение жильем.

Этим обстоятельством и решил воспользоваться сын Фадеевой Г. Алерин, мастер Кемеровского управления треста «Сибхимпромэнерго». А чтобы свершилось задуманное, срочно развелся с супругой, хотя и сегодня не может привести ни одного вразумительного аргумента в пользу такого решительного шага. В то же время с матерью Алерин практически не жил, не вел общего хозяйства, не посещал ее в областной психиатрической больнице, где она находилась довольно длительное время, не был и в интернате.

Бился бы Алерин за право унаследовать квартиру матери, чтобы улучшить жилищные условия своей семьи, которая живет в бараке, что бы стал спорить, — утончает Е. Опимакова. — Да только не та у него цель: еще Центральный районный народный суд не рассмотрел законность его вступления в квартиру матери, а он уже помчал ее на однокомнатный с Д. Платоновым, врачом областной психиатрической больницы, где и находилась длительное время Фадеева.

Где и при каких обстоятельствах встретились Д. Платонов с Г. Алериним, не столь важно. Существенно другое: пока Фадеева находилась в клинике, а стало быть, владелицей своего жилья, в ее квартире полным ходом шел капитальный ремонт. С мая и по август прошлого года работники лечебно-профилактических мастерских областной психиатрической больницы Н. Бойко и Г. Симакова работали на покладе рук. А когда они намеревались отремонтировать квартиру, в нее вселилась семья Платоновых. Как утверждает свидетель К. Бузович — сосед Фадеевой по подъезду, он видел рабочих в больничной одежде, которые меняли входную дверь. Значит, сомнений в том, что это незаконная операция, и у кого из участников не было, — Наоборот, была полная уверенность, что будет именно так, как задумано.

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ КАРУСЕЛЬ, КОТОРАЯ ДЛИТСЯ ОДИННАДЦАТЬ ЛЕТ

История в документах

«Квартиросъемщикам ул. Суховской, 2а, кв. 6. Отвечая на ваше письмо от 7.02.80 г., жилищно-коммунальный отдел сообщает, что факты, изложенные в письме, имели место в настоящее время. Произведенные работы по утеплению водовода, установленные новые газобурные двери, намечена реконструкция дома на II—III квартал 1980 года.

Начальник ЖКО А. С. Савонин. «Генеральному директору НПО «Карболит». Рассмотрев коллективное письмо жителей домов №105, 109 по ул. Гагарина, 2а, по ул. Суховской, горисполком сообщает, что вопрос подключения их к центральной теплотрассе решен. Домовладельцам необходимо получить в управлении тепловых сетей технические условия, задобрить сети и выполнить работы в срок до 15 сентября 1982 года.

Заместитель председателя горисполкома В. Т. Лобанов. «Жильцам дома №2а по ул. Суховской. По поводу подключения дома к центральному тепловому сетям: объединение получило разрешение на подключение к центральному тепловому сетям; до 5 сентября будет выполнена проверка документации на внутреннюю разводку тепла в квартире; выполнение работ под теплотрассу (на 4 дома) будет выполнено до 1 сентября 1983 года; все работы по проекту будут выполнены до 15 октября 1983 года; в связи с аварийным состоянием крыши дома №4 по бульвару Строителей и отключением газа рабочей силы ремонт крыши дома по ул. Суховской, 2а, будет выполнен в сентябре 1983 года.

Пом. генерального директора НПО «Карболит» М. П. Леонов. «На заявления жителей ул. Суховской, 2а, сообщающие следующее: до 1 мая 1986 года будет произведено обследование и выдано техническое решение по ремонту дома по ул. Суховской, 2а.

Начальник ЖКО Е. П. Мелоченко. «На жалобу жильцов ул. Гагарина, №105 и 109, ул. Суховской, 2а, ул. Января, 3, о подключении домов НПО «Карболит» отвечаем: в настоящее время управление тепловых сетей «Кузбассэнерго» не может согласовать подключение жилых домов по ул. Гагарина, №105 и 109, 9 Января, 3, и Суховской, 2а, в связи с поломкой гидравлическим режимом в этом районе (гидравлический и подключенных потребителей 3—5 мст). Дополнительное подключение приведет к резкому ухудшению теплоснабжения существующих потребителей. Вопрос о центральном теплоснабжении указанных жилых домов решится положительно только с вводом новой теплотрассы от НК ТЭЦ по ул. Сибиряков-геродейцев, т. е. не ранее 1991—1992 годов.

Директор УТС Г. А. Литвинов. ОТ РЕДАКЦИИ. Вот как-то. И комментарий, как говорится, изливши. А может быть, не совсем излишним! Может, горисполком-91 ответит людям по существу на вопрос, который их мучает многие годы!

М. РОДИН.

В. СТЕПАНОВА, капитан милиции.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ 10 апреля 1991

в горсовете

Президиум решил

На очередном заседании президиума Кемеровского городского Совета народных депутатов, которое вел заместитель председателя горсовета В. В. Кошуров, анализировали, как выполняется решение пятой сессии «О мерах по улучшению социально-экономических условий работы предприятий пассажирского транспорта общего пользования в городе Кемерове».

Решение принято аступило в силу. Пассажиры и в трамваях, и в автобусах платят за проезд 15 копеек. Но это лишь одна, наиболее заметная и осязаемая для всех, черта мероприятия. Поставлена цель — улучшить положение водителей пассажирского транспорта.

Выступил руководитель одного из таких предприятий (ПАПЗ) А. Ф. Михалов: «Водители, увольняющиеся, так как нет жилья, нет нормальных условий для работы. По его глубокому убеждению, долг водителя — точно выполнять свои профессиональные обязанности, а не следить, платят ли пассажиры за проезд. У водителя и без того велико нервное напряжение. В коллективе прошло бурное собрание, на котором все свои недостатки существующим положением обрушили на городскую власть, как раз и попытаться поправить ситуацию».

В результате детального обсуждения проблемы руководству ПАПЗ рекомендовали заключить договор с горисполкомом по оказанию пассажирских транспортных услуг, а горисполкомом — разработать меры для улучшения социально-экономических условий водителей пассажирского автопредприятия.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

ну и ну!

На фундаменте долгострой

История строительства дома для работников милиции ведется с июля 1986 года, стою самого технического совещания руководителей треста и стройуправлений, на котором были отведены не только участки проектирования, финансирования, строительства, но даже и распределения квартир будущей новостройки.

Протокол утвержден во всех инстанциях. На этом строили замеры, но ничего. Потом, через два с половиной года, произошло некоторое оживление в виде нового совещания, такого же серьезного и с таким же серьезным протоколом. И с новым сроком сдачи злого-злого дома в квартале №19 Ленинского района областного центра в 1992 году.

И снова — тишина.

М. ПЛОТНИКОВ.

социальная жизнь

САД У СУХОВСКОГО ОЗЕРА

Под наезд в нашей области, в Кемерове, было решено создать научный центр, на финансирование которого выделено 28 миллионов рублей и 3,6 миллиона инвалюты. Выделено и место. Всем знакомы проблемы академгородка из-за его удаленности от Новосибирска: там пришлось решить размещение жилья ради ботанического сада. У нас же удалось решить разместить ботанический сад в Кемерове, в районе Суховского озера, на прилегающей к нему территории. Он займет 165 гектаров, жилой и научный комплекс центра будут рядом. Организацией научного центра занимается Институт чл. СО АН СССР. Есть решение горисполкома, градостроительный совет дал до-

что показала проверка

ПО СЛЕДАМ ПРОПАВШИХ ДОКУМЕНТОВ

«...за прошлый, 1990, год паспортным отделами ГОДА г. Кемерово выдано 3022 паспорта взамен утерянных». [Из доклада на совещании УВД].

В милицию их приносит довольно часто по одному, иногда парами.

Разное у людей отношение к документам, призванному удостоверять личность владельца. Выглядит это, может быть, стандартно, но, в общем-то, в некотором роде поучительно, в том плане, как именно нельзя хронить свои документы.

И зачастую начинается возня. Ты не знаешь, где мой паспорт лежит? — Посмотри у меня в сумке или на полке за книгами.

Хозяева, чтобы скрыть смущение, предлагают традиционные «проходные, садитесь, пожалуйста!», а сами грохочут лихорадочные поиски.

Большая часть найти паспорта им вскоре удается, но отыскивают документы в самых неожиданных местах: а ящик под столом, где хранят детские игрушки, в карманах спецодежды, в кухонном столе с ложками и даже... год матрэм! Какой вид и как на нем еще фотография держится, остается только удивляться.

Гораздо чаще, впрочем, люди обращаются в милицию для того, чтобы заявить о пропаже. Объяснения типа «январь, не помню или как там было выгнаны» можно отнести к числу традиционных.

Проверяли работники паспортной службы обстоятельно одного дела и узнали, что женщина так спешила из другой области к мужу, что там не выписалась. Поговорили с ней откровенно и узнали, что сделала она это умышленно, в надежде, что сохранив за собой квартиру в той области...

Чаще всего, правда, имеют тенденцию заявлять об утере паспорта и объявлять себя «холостыми» мужчины. Пытаются порой таким образом избежать отмены, объявляющей к уплате алиментов. Так это проделал, например, житель совхоза «Городской» А. Духовенко.

Куда только люди не берут с собой паспорт! На стадион, турбазу, даже в баню! Засовывают в полиэтиленовый пакет, в сумку с продуктами откровенно и узнали, что сделала она это умышленно, в надежде, что сохранив за собой квартиру в той области...

Для ботанического же сада главной задачей становится изучение и интродукция растительных сообществ, которые бы были пригодны для таких промышленных комплексов, как Кемерово, и давали санитарно-защитный эффект. Так что вполне возможно перерастание во времени ботанического сада в ботанический институт.

Уже сейчас можно выделить направления работ, полезных для города. Например, ботанический сад мог бы осуществлять проекты озеленения интерьеров и территорий, выращивать, в расчете на эстетические, ландшафтные и гигиенические потребности, посадочный материал (надо только построить супермошные оранжереи и теплицы). В саду можно выводить новые сорта для промышленных центров и тепличных хозяйств, внедрять биологические методы защиты растений. Кстати, при ботаническом саду планируется создать отдел защиты растений, чтобы сам сад использовал именно биологическую защиту растений и минимально химические защитные средства. Со временем, впрочем, сад станет ботаническим институтом.

Г. АЛЫБЕВА, Е. КУЗЬМИНА — биологи, сотрудники Института угля СО АН СССР.

РЕКЛАМА



СОВЕТ ПО ДЕЛАМ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА КЕМЕРОВСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА, КЕМЕРОВСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОЮЗА ТЕАТРАЛЬНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ РСФСР

12-14 апреля

ОБЛАСТНОЙ ФЕСТИВАЛЬ

«КУЗБАСС ТЕАТРАЛЬНЫЙ»

В ПОМЕЩЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. А. В. ЛУНАЧСКОГО А. КРИСТИ, Р. ТОМА «ЗАГАДКА ДОМА ВАРНЕ»

12-го Спектакль Новокузнецкого театра драмы. Начало в 19 час. 13-го К. ГОЛЬДОНИ «ЗАБАВНЫЙ СЛУЧАЙ». А. ПЛАТОНОВ

14-го Спектакль Кемеровского театра драмы — в 18 час. «ШАРМАНКА»

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА И. КАЛЬМАН «СИЛЬВА»

Спектакль Театра оперетты Кузбасса — в 12 час. В ПОМЕЩЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО ТЕАТРА КУКОЛ А. ВОЛКОВ

12-го «ВОЛШЕБНИК ИЗУМРУДНОГО ГОРОДА»

Спектакль Кемеровского театра кукол — в 14 час. 13-го В. ВИКТОРОВ, Ф. ОЛИН «ОТВАЖНАЯ МАРИ»

Спектакль Новокузнецкого театра кукол — в 14 час. Вилеты можно приобрести в кассах театров г. Кемерово. Принимаются заявки на коллективные посещения.

14 АПРЕЛЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ ПРИГЛАШАЕТ ВАС.

В ПРОГРАММЕ:

- КОНКУРС ПО ЛАМБАДЕ; — КОНКУРС ИСПОЛНИТЕЛЕЙ БАЛЬНОГО ТАНЦА

В праздничные дни «ВЕСЕННЯЯ МОЗАИКА» примет участие ведущие пары из Новокузнецка, Томска, Барнаула, Кемерово и Кемеровской области. В судействе и показательных выступлениях — профессиональные исполнители балльного танца.

Начало праздника в 13 час. 30 мин.

Вилеты продаются в кассе ДК.

КОМИССИОННАЯ ТОРГОВЛЯ

ВНИМАНИЮ КОМИТЕТОВ! КОМИССИОННЫЕ МАГАЗИНЫ, специализированные секции комиссионной торговли принимают на комиссию от населения по ценам договорности товары, реализуемые по договорным (свободным) ценам.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Если у вас возникли затруднения в семейном бюджете и вы имеете в наличии ранее купленные товары по невысокой стоимости, то в настоящее время вы можете сдать их на комиссию по цене договорности. Перечень таких товаров утвержден постановлением Совмина РСФСР от 28.11.90 г. № 551, который с 02.04.91 г. дополнен и имеется в каждом магазине. ДЛЯ СВЕДЕНИЯ КОМИТЕТОВ И ПОКУПАТЕЛЕЙ СООБЩАЕМ О ВНОМЬ ОТКРЫТЫХ СЕКЦИЯХ КОМИССИОННОЙ ТОРГОВЛИ: Новокузнецкий универсам — ул. Кирова, 20 (тел. 44-73-77); Новокузнецкий универсам Центрального районцентра — ул. Дружбы, 46а (тел. 47-19-71); Проктоветский универсам — ул. Карла Либкнехта, 8 (тел. 2-32-05); Киселевский универсам — ул. Ленина, 43 (тел. 6-51-13). Телефон для справок в г. Кемерово: 23-40-37. Облторгеклама.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ СОВМЕСТНО С ОБКОМОМ ПРОФСОЮЗА КООПЕРАТОРОВ

15 апреля в 10 часов

В ПОМЕЩЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОСИРКА ПРОВОДИТ ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ с руководителями строительных, ремонтно-строительных и проектно-изыскательских кооперативов, малых предприятий, государственных объединений и управлений с целью выработки мер по повышению эффективности работы негосударственных строительных формирований, направленных на выполнение программ социально-экономического развития Кузбасса.

ПРИГЛАШАЕМ НА СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КООПЕРАТИВОВ, ЗАНЯТЫХ ПРОИЗВОДСТВОМ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ, СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ИЗДЕЛИЙ. Обл.исполком, обком профсоюза кооператоров.

17 АПРЕЛЯ

В НОВОКУЗНЕЦКЕ, В ПОМЕЩЕНИИ КОНТОРЫ ТОВАРОВО-ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «НОВОКУЗНЕЦКУГОЛЬ» (УЛ. КОЛЫВАНОВСКАЯ, 19), ПРОВОДИТСЯ ВНУТРИОБЛАСТНАЯ

ЯРМАРКА

ПО ОПТОВОЙ ПРОДАЖЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ТОВАРОВ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОПТОВЫХ И РОЗНИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ, ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И КООПЕРАТИВОВ, МЕДИЦИНСКИХ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.

Проезд от железнодорожного вокзала автобусом № 5 до остановки «Школа».

Телефон для справок: 23-45-96. Управление торговли Кемеровского обл.исполкома.

НА ШАХТЕ «СЕВЕРНАЯ» П/О «СЕВЕРОКУЗБАССУГОЛЬ»

проводится уточнение списков шахтеров шахты «Северная» и «Центральная» Кемеровского рудника, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Администрация и партком шахты просит родственников и знакомых погибших сообщить данные о них в партком письменно по адресу: 650031, г. Кемерово, ул. Ускоколейная, 1 (партком), и по тел.: 4-65-27, 4-16-74, 4-16-78, 4-66-22.

Администрация шахты «Северная», партком шахты.

Новое в порядке оценки товаров в комиссионных магазинах



10 апреля

ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 6.30 «Утро». 9.00 «Деловой курьер». 9.15 Концерт музыкального фольклора Молдовы. 9.55 «Прости нас, мачеха России». Художественный фильм. 2-я серия. 11.00 «Счастье — это программа для паростов». 12.00 «И. И.». 12.15 «И. И.». 13.05 Воспоминание о песне.

Перерыв до 13.00

13.00 «Деловой курьер». 13.15 «Лодки под луной». Художественный фильм. 16.25 Мир увлеченных. «Дай руку, друг!». 16.40 Мультифильм. 16.50 «Сяди мне родные звуки». Песни на стихи русских поэтов в исполнении ансамбля «Ярмарка».

17.20 Детский час с уроком английского языка. Поруководителем. 18.20 «Фас» и «Ленин». Документальный фильм. 18.30 ТСН. 18.45 «Культура и рынок». «Круглый стол» в редакции журнала «Коммунист».

19.15 «Обновление». Художественный телефильм. 3-я и 4-я серии. 20.55 Торжественное заседание, посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. 22.00 Время. Футбол. Кубок европейской молодежи. Художественный фильм. 2-я серия. 01.00 «Стихи любви». 02.40 «Стихи любви». 2-я серия.

02.40 «Стихи любви». 2-я серия. 02.40 «Стихи любви». 2-я серия. 02.40 «Стихи любви». 2-я серия. 02.40 «Стихи любви». 2-я серия. 02.40 «Стихи любви». 2-я серия.

II ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Звездный час». Научно-популярный фильм. 8.35 9.35 Природоведение. 3-й класс. Лесное представление. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 11.35 Общая биология. 10-й класс. Экологические системы. 11.05 «Вурда моден» предлагает. 12.05 «Восточная Сибирь». Киножурнал. 12.15 «Олимпийский юнец». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.10 «Испытанный час». Фильм-опера на музыку М. Рахманинова. 14.00 Мультифильм. 14.15-15.30 «Куда ушел Иркутск...». Документальный телефильм.

Перерыв до 16.50

16.50 Документальный выпуск «Росси». КЕМЕРОВО.

18.20 «Моя любовь». Концерт. 18.50 «Тимейджер». В прямом эфире — программа для подростков.

Передачи ЦТ.

20.00 Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО. 20.15 «Пульс». 20.45 «Шаг за горизонт». «Я вижу сон». 21.30 «Наши люди». Политическая видеопрограмма пресс-центра обкома КПСС. 22.00 «Крестяне».

Передачи ЦТ.

22.45 «Я говорю вам о любви». 23.50 «100 зрительских симпатий». Кинофестиваль.

III ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 18.20 «Чужая жена и муж под кроватью». Художественный телефильм. 19.25 «Олимпийский юнец». Киножурнал. 19.40 Парламентский вестник России. 19.55 «Коллаж». 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Возвращение». Документальный фильм. 20.45 «Наши люди». Музыкально-развлекательная программа. 21.30 «Общая биология». 22.00-22.45 Время.

погода

Центр по гидрометеорологии сообщает: 10 апреля днем по области будет переменная облачность, осяз осадков, ветер слабый, температура 2-7 градусов тепла. Давление и влажность существенно не изменится.

Третья страница сегодняшнего номера — смешная.

Редактор А. В. ГРУТНЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Учредители: областная организация КПСС и трудовой коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Справки по редакции: 52-32-74; по письмам 52-03-22; по рекламе 52-69-33.

Собственные корреспонденты в Мариинске — 2-31-20; Новокузнецке — 45-97-84; Междуреченске — 2-82-12; Осинниках — 2-35-64; Юрге — 3-16-29; Мысках — 2-10-66.

Газета выходит 260 раз в году внепланово — кроме воскресенья и понедельника. Тираж 130 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901

1. 2. 3. 4. 5. 6. Заказ № 71.

выставки

ЩЕДРЫЙ ДАР

Сегодня в выставочном зале Кемеровской организации Союза художников РСФСР открывается выставка произведений заслуженного работника культуры РСФСР Василия Селиванова.

Творчество этого художника многогранно, многопланово. Он известен как дизайнер, график, мастер акварельной живописи. Причем никогда не стремится Василий Андреевич к эпатированию зрителя, однако его работы — воздушные, энергичные, — как правило, всегда находят своего адресата.

Щедро делится Селиванов своим знанием, своим мастерством с молодежью. Немалую часть своей души вложил он в создание и руководство изостудией при Дворце культуры строителей.

И теперь уже многие воспитанники В. Селиванова стали профессиональными художниками. У каждого из них своя творческая манера, свой творческий почерк. Но, пожалуй, в каждом сохранилось бесценное качество, обретенное на занятиях в студии Селиванова: добрый взгляд на окружающий мир.

Наверняка сегодня многие воспитанники Василия Андреевича вместе с другими зрителями придут на второй этаж Дома художника, чтобы поздравить учителя с открытием выставки, чтобы разом увидеть его работы, выполненные за много лет.

НА СНИМКЕ: «В деревне». Работа художника В. Селиванова.

новости

Пост продолжается

Такой вывод могли сделать мусковчане после выступления по городскому радио председателя горисполкома В. Найданова, хотя рассказывал он о не религиозных обычаях, а о более прозаической вещи — отоваривании талонов за апрель.

Под нормированное распределение попали те же продукты, что и до повышения цен, не изменились существенно и нормы их потребления.

В. ШЕВЦОВ, г. Мыски.

КУЗБАСС

10 апреля 1991

по свободкам УВД

За миг до взрыва

От том, какие чудеса может творить с мелочевкой спиртное, работники милиции знают порой лучше медиков. И это понятно: они первыми вступают в контакт с подгулявшими, а самое главное, потерпевшим инсульт над своими действиями человеком. И чего только не приходится выслушивать милиционерам Угроз неперенной мести и расправы — обычный и далеко не самый оригинальный выклад, которым козыряют многие любители спиртного. Хотя, конечно же, утром, проснувшись в медитативном состоянии казенной койке, они припоминают все происшедшее накануне и стыдливо прячут глаза. Милиционеры не обижались, они понимают с обычного что возьмешь?

Наверное, не думали и не гадали милиционеры Гладкова и Мустафина, когда накануне в ресторане «Москва», что им придется вступить в необычную схватку.

В зале льняной угрожает всем расправой — подбежал к ним перепуганный администратор.

Сейчас разберемся, — успокоил капитан милиции Журавлев, оказавшийся здесь

же, и позвал милиционеров: — Пойдите! Гладков! Страшно, стало за тех совершенно безвинных людей, что могли пострадать по прихоти одуревшего от спиртного хулигана. Действовали милиционеры молниеносно. Мустафина и Гладков заломили Пономареву руку таким образом, чтобы он не мог не только бросить гранату, но и разжать кулаки, чтобы не сработал взрыватель. Журавлев, переключивсь с метательного снаряда из руны преступника, вставил на место чеку.

Это уже не первый случай, когда работники милиции изымают у кузбассовцев боевые гранаты. Но чтобы урочади взрывом, такого еще не случалось.

В. МИХАИЛОВ.

вот это да!

улучшили «АРОМАТ»?

Необычной продукцией порадовал недавно потребитель Благовещенский пивзавод. Разгрузив дома «аромат», благополучно принес свое изобретение в редакцию газеты «Амурская правда», которая и поведала свету о новинке местных пивоваров.

просим помочь

Пропала без вести

Отделом внутреннего розыска управления внутренних дел Кемеровского горисполкома разыскивается Музычук Вера Владимировна, 1971 года рождения, жительница города Кемерово, которая 1 апреля 1991 года около 20 часов пошла на остановку автобуса «Дом кино «Москва» из Центральной городской больницы и населению города Кемерово и области.

просия граждан видеовых пропащую 1 апреля 1991 г. или ехавших с ней в автобусах маршрутов № 179 и 182 после 20 часов сообщать об этом в ближайшее отделение милиции, а в г. Кемерово по телефонам: 297-257, 297-642, 297-392 или 02.

Приметы пропащей: рост 165 см, лицо треугольное, брови пыльные, нос прямой, волосы прямые светлорусые, до плеч носит косу. Была одета: красная вязаная шапочка, пальто демисезонное коричневого, ностом женский-пиджак и юбка коричневого цвета, сапоги черные кожанные.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И КООПЕРАТИВОВ! СКТБ ТРЕСТА «ЭЛЕКТРОСИМОНТАЖ»

ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ РАБОТ: — ПРОЕКТЫ ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ (ППР) на монтаж электротехнического оборудования, КИПиА; — НОРМЫ РАСХОДА МАТЕРИАЛОВ на монтаж электротехнического оборудования; — НЕТИПОВЫЕ ПРОЕКТЫ по электроснабжению и освещению зданий и сооружений; — РАЗРАБОТКА ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ и изготовление образцов средств механизации электромотажных работ; — РАЗРАБОТКА ОСНАСТКИ;

— РАЗРАБОТКА ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ и изготовление нестандартизированного оборудования; — РАЗРАБОТКА ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ на товары народного потребления; — КОНСТРУКТОРСКИЕ РАЗРАБОТКИ любой новой техники с изготовлением опытных образцов и мелких серий;

— РАЗРАБОТКА И ИЗГОТОВЛЕНИЕ радио-электронной техники.

За справками обращаться по адресу: г. КЕМЕРОВО, КУЗНЕЦКИЙ ПРОСПЕКТ, 15а. ТЕЛЕФОНЫ: 25-06-11, 25-09-32, 25-96-71.